

అవ్యక్తబాప్ దాదా తన పిల్లలతో అన్నారు -

ఈరోజు దివ్యబుద్ధి విధాత మరియు ఆత్మికదృష్టి దాత అయిన బాప్ దాదా, దివ్యబుద్ధి పొందిన నలువైపుల ఉన్న పిల్లలను చూస్తున్నారు. ప్రతి ఒక బ్రాహ్మణ బిడ్డకి బ్రాహ్మణ జన్మతోనే ఈ రెండు వరదానాలు లభించాయి. దివ్యబుద్ధి మరియు ఆత్మికదృష్టి అనేవి జన్మసిద్ధఅధికార రూపంలో అందరికీ లభించాయి. ఈ వరదానం బ్రాహ్మణజీవితానికి పునాది. ఈ రెండు ప్రాప్తులనే జీవితపరివర్తన లేక మరణవజన్మ, బ్రాహ్మణజన్మ అని అంటారు. గడిచిపోయిన జీవితం మరియు వర్తమాన బ్రాహ్మణజన్మ ఈ రెండింటికి తేడా విశేషంగా ఈ రెండు విషయాలే. సంగమయుగీ పురుషార్థీల నెంబర్ ఈ రెండింటి ఆధారంగా తయారవుతుంది. ప్రతి సంకల్పంలో, మాటలో, కర్మలో ఎవరు ఎంత ఈ రెండు విషయాలను ఉపయోగిస్తారో అంత ముందు నెంబరు తీసుకుంటారు. ఆత్మిక దృష్టి, దృష్టి ద్వారా వృత్తి, కృతి స్వతహాగానే మారిపోతాయి. దివ్యబుద్ధి ద్వారా స్వయం పట్ల, సేవ పట్ల, బ్రాహ్మణ పరివారం యొక్క సంబంధసంపర్కాల పట్ల సదా మరియు స్వతహాగా ప్రతి విషయంలో నిర్ణయం యదార్థంగా ఉంటుంది మరియు ఎక్కడ దివ్యబుద్ధి ద్వారా యదార్థ నిర్ణయం జరుగుతుందో ఆ నిర్ణయం ఆధారంగానే స్వయం, సేవ, సంబంధసంపర్కాలు యదార్థ శక్తిశాలిగా అవుతాయి. ముఖ్య విషయం - దృష్టి మరియు బుద్ధి.

ఈరోజు బాప్ దాదా పిల్లలందరి దివ్యబుద్ధిని పరిశీలిస్తున్నారు. 1. దివ్యబుద్ధి యొక్క మొదటి పరిశీలన - వారు సదా బాబాని, స్వయాన్ని, మరియు ప్రతి బ్రాహ్మణాత్మను ఎవరు ఎలా ఉన్నారో అలా తెలుసుకుని ఆ రూపంలో బాబా నుండి ఎంత కావాలంటే అంత అధికారం సదా పొందుతూ ఉంటారు. బాబా ఎలా తయారుచేసారో, సేవకి నిమిత్తం చేశారో, బ్రాహ్మణజీవితంలో బాబా ఏవైతే విశేషతలు లేక దివ్యగుణాలు ఇచ్చారో, ఏవిధంగా నిమిత్తంగా చేశారో అలా తమని తాము గ్రహించి దాని అనుసారంగా స్వయాన్ని ముందుకి నడిపించుకుంటూ ఉంటారు. వెనువెంట ప్రతి బ్రాహ్మణాత్మతో, ఏ ఆత్మలో ఏ విశేషత ఉందో, ఏ గుణం ఉందో, ఏ సేవకు యోగ్యమో, పురుషార్థంలో ఏ వేగంతో నడుస్తుందో, ఎవరు ఎలా ఉన్నారో తెలుసుకుని ఆ ఆత్మ యొక్క సంపర్కంలోకి రావాలి మరియు ముందుకి తీసుకువెళ్ళాలి. దీనినే బాబాని, స్వయాన్ని మరియు బ్రాహ్మణాత్మలను ఎవరు, ఎలా ఉన్నారో అలా తెలుసుకుని ముందుకు తీసుకువెళ్ళడం అని అంటారు. ఇది దివ్యబుద్ధి యొక్క మొదటి గుర్తు.

2. దివ్యబుద్ధి అంటే పవిత్రహంస యొక్క బుద్ధి. హంస అంటే స్వచ్ఛత, పాలు మరియు నీరుని, రాళ్ళు మరియు రత్నాలను గుర్తించి రత్నాలను గ్రహిస్తుంది. ఇవి రాళ్ళు, ఇవి రత్నాలు అని తెలుసు కానీ రాళ్ళను ధారణ చేయదు. అందువలనే పవిత్రహంస, సంగమయుగీ జ్ఞానస్వరూప విద్యాదేవీ అయిన సరస్వతికి వాహనం. మీరందరు జ్ఞాన స్వరూపులు అందువలన విద్యాపతి లేదా విద్యాదేవీలు. హంస వాహనం దివ్యబుద్ధికి గుర్తు. బ్రాహ్మణులైన మీరందరు దివ్యబుద్ధి ద్వారా మూడు లోకాలను విహరిస్తున్నారు; బుద్ధిని కూడా వాహనం అంటారు. దివ్యబుద్ధి అనే ఈ వాహనం అన్ని వాహనాలకంటే వేగవంతమైనది. ఏడుకంటే బుద్ధిబలం బ్రాహ్మణులు బాబా నుండి

సర్వశక్తులను గ్రహించగలరు. అందువలనే బుద్ధిబలం అని అంటారు. ఎలా అయితే విజ్ఞానబలం అని అంటారు, విజ్ఞానబలం ఎన్నో హద్దులోని అద్భుతాలు చూపిస్తుంది. మానవులు అసంభవం అనుకున్న ఎన్నో విషయాలను సంభవం చేసి చూపిస్తుంది కానీ ఇది వినాశిబలం. విజ్ఞానమనేది బుద్ధిబలమే కానీ దివ్యబుద్ధిబలం కాదు, ప్రాపంచిక బుద్ధి బలం. అందువలనే ఈ ప్రపంచం గురించి మరియు ప్రకృతి గురించి ఆలోచించగలరు మరియు చేయగలరు. దివ్యబుద్ధిబలం మాష్టర్ సర్వశక్తివంతులుగా చేస్తుంది. పరమాత్మ యొక్క గుర్తింపు, పరమాత్మ కలయిక, పరమాత్మ ప్రాప్తి యొక్క అనుభూతి చేయిస్తుంది. దివ్యబుద్ధి ఏది కావాలంటే అది, ఎలా కావాలంటే అలా అసంభవాన్ని సంభవం చేస్తుంది. దివ్యబుద్ధి ద్వారా ప్రతి కర్మలో పరమాత్మ యొక్క పవిత్ర ప్రేరణ అనుభవమై ప్రతి కర్మలో సఫలతను అనుభవం చేయిస్తుంది. దివ్యబుద్ధి మాయ యుద్ధాన్ని ఓడిస్తుంది. ఎక్కడైతే పరమాత్మ ప్రేరణ, పవిత్ర ప్రేరణ ఉంటాయో, కల్తీ ఉండదో, అక్కడ మాయ యొక్క ప్రేరణ లేదా మాయా యుద్ధం అనేది అసంభవం. మాయ రావటం అనేది వదిలేయండి కనీసం తాకనైనా తాకలేదు. దివ్యబుద్ధి ముందు మాయ ఉండలేదు, సఫలతా పరమాల అయిపోతుంది. ఎలా అయితే ద్వాపరయుగీ రణోగుణి ఋషి-ముని ఆత్మలు సింహాన్ని కూడా తమ శక్తితో శాంతి చేసేసేవారు కదా! ఆ సింహం వారికి తోడు అయిపోయేది, వాహనం అయిపోయేది, ఆటబొమ్మగా పరివర్తన అయిపోయేది కానీ మీరు సతోప్రధానులు, మాష్టర్ సర్వశక్తివంతులు, దివ్యబుద్ధి పరదానీలు అటువంటి వారి ముందు మాయా శత్రువు పరివర్తన అవ్వలేదా! దివ్యబుద్ధి బలం అతి శ్రేష్టబలం. కేవలం దానిని ఉపయోగించండి. ఎటువంటి సమయమో అటువంటి విధితో ఉపయోగిస్తే సర్వసిద్ధులు మీ అరిచేతిలో ఉంటాయి. సిద్ధి అనేది గొప్పవిషయమేమీ కాదు, కేవలం దివ్యబుద్ధి యొక్క స్వచ్ఛత ఉండాలి. ఈనాటి గారడీ వారు చేతి యొక్క స్వచ్ఛతను చూపిస్తారు ఈ దివ్యబుద్ధి యొక్క స్వచ్ఛత దీని ద్వారా సర్వసిద్ధులు అరచేతిలోకి వచ్చేస్తాయి. బ్రాహ్మణాత్మలైన మీరందరూ సర్వసిద్ధులు పొందారు కానీ అవి దివ్యసిద్ధులు, సాధారణమైనవి కాదు. మీరు సిద్ధిస్వరూపంగా అయ్యారు కనుకనే భక్తులు మీ నుండి సిద్ధిని అడిగేటందుకు వస్తారు. దివ్యబుద్ధి యొక్క అద్భుతం ఏమిటో అర్థమైందా! దివ్యబుద్ధి యొక్క అద్భుతం గురించి స్పష్టం అయ్యింది కదా! కానీ ఈరోజు ఏమి చూసారు? ఏమి చూసి ఉంటారు?

టీచర్స్ చెప్పండి?

టీచర్స్ బాబా సమానంగా మాస్టర్ శిక్షకులు అయిపోయారు కదా! టీచర్ అంటే ప్రతి సంకల్పం, మాట మరియు ప్రతి సెకను సేవలో ఉపస్థితులై ఉండేవారు, అటువంటి సేవాధారినే బాప్ దాదా, టీచర్ అని అంటారు. ప్రతి సమయం వాణి ద్వారా అయితే సేవ చేయలేదు, అలసిపోతారు కదా! కానీ మీ ముఖకవళికల ద్వారా ప్రతి సమయం సేవ చేయగలరు, దీనిలో అలసిపోయే విషయమే లేదు. ఇది అయితే చేయగలరు కదా టీచర్స్! మాట్లాడే సేవ అయితే శక్తిని సరించి మరియు సమయప్రమాణంగానే చేస్తారు కానీ ఫరిస్తాస్థితి యొక్క ముఖకవళికలు ఉండాలి. 3. సంగమయుగం యొక్క భవిష్య రూపం - ఫరిస్తా. ఆ రూపం ముఖకవళికలలో కనిపించాలి అప్పుడు సేవ ఎంత బాగా జరుగుతుంది! జడచిత్రాలు ముఖకవళికల ద్వారా అంతిమజన్మ వరకు సేవ చేస్తున్నాయి; మరి చైతన్య శ్రేష్టాత్మలైన మీరు మీ ముఖకవళికల ద్వారా సేవ సహజంగా చేయగలరు. మీ ముఖకవళికలలో సదా సుఖం, శాంతి, సంతోషం మొదలవు ఉండాలి. మీ ముఖకవళికల ద్వారా

ఎటువంటి దుఃఖి, అలజడిలో ఉన్న ఆత్మ అయినా కానీ భవిష్యత్తుని శ్రేష్టంగా తయారుచేసుకోగలడు. ఇటువంటి అనుభవం ఉంది కదా! అమృతవేళ మీ ముఖకవళికలను పరిశీలించుకోండి. ఎలా అయితే శరీర ముఖకవళికలను పరిశీలన చేసుకుంటారు కదా అదేవిధంగా ఫరిస్తా ముఖకవళికలలో సంతోషం, శాంతి, సుఖం యొక్క అలంకరణ సరిగ్గా ఉందా? అని పరిశీలన చేసుకుంటే స్వతహాగా మరియు సహజంగా సేవ జరుగుతుంది. టీచర్స్ కు సహజమనిపిస్తుంది కదా? ఈ సేవ అయితే 12 గంటలు చేయవచ్చు. వాణీ ద్వారా అయితే 2-4 గంటలే చేయగలరు. ప్లానింగ్ చేసే పని, ఉపన్యాసం చెప్పే పని చేస్తే అలసిపోతారు దీనిలో అలసిపోయే విషయమే లేదు. స్వతఃసిద్ధమైనది కదా! అందరు అనుభవీలే కానీ...

బాప్ దాదా చూసారు - విదేశాలలో కుక్కలను, పిల్లలను ఎక్కువగా పెంచుతారు. అటువంటి బొమ్మలే ఇక్కడికి కూడా తీసుకువస్తారు. అనుభవం మంచిగా చేసుకుంటున్నారు కానీ అప్పుడప్పుడు కుక్క వచ్చేస్తుంది, అప్పుడప్పుడు ఏదో పిల్లి వచ్చేస్తుంది. వాటిని పంపేయడానికి సమయాన్ని ఉపయోగిస్తున్నారు కానీ ఈరోజు చెప్పాను కదా - మాయ మీకు సఫలతామాల అయిపోతుంది అని. నిమిత్త సేవాధారులందరి మెడలో మాల ఉన్నాయి, సఫలతామాల. లేక అప్పుడప్పుడు మెడలో మాల ఉన్నప్పటికీ కనిపించడంలేదా? సఫలత లభించాలి అని బయట వెతుకుతూ ఉంటారు. రాణీ కథ చెప్తారు కదా - మెడలో హారం పెట్టుకుని ఊరంతా వెతికినట్లు. అలా చేయటంలేదు కదా! సఫలత అనేది ప్రతి బ్రాహ్మణాత్మ యొక్క అధికారం. టీచర్స్ అందరు సఫలతామూర్తులు కదా? పురుషార్థిమూర్తులు, శ్రమమూర్తులు కాదు కదా? పురుషార్థం కూడా సహజంగా ఉండాలి, శ్రమగా కాదు. యదార్థ పురుషార్థం యొక్క పరిభాష - సహజ ధ్యాస కలిగి ఉండటం. ధ్యాస పెట్టుకోవాలి కదా అని కొందరు అంటారు కానీ ధ్యాస అనేది ఒత్తిడిలోకి మారిపోతుంది, దీనిని గుర్తించలేరు. స్వతహాధ్యాస కలిగి ఉండేవారే యదార్థపురుషార్థి. టీచర్స్ అంటే బాప్ దాదాకి ఇష్టం కనుక శ్రమ చేయనివ్వడంలేదు. మనస్సు యొక్క ప్రేమ ఇలాగే ఉంటుంది కదా! ఇంకా ఏమేమి చూశానో మరలా మరోసారి చెప్తాను, కొంచెం కొంచెం చెప్తాను. అందరికీ లోపల తమ చిత్రం అయితే కనిపిస్తుంది. దేశవిదేశాలలో సేవ ఆర్పాటంగా చేస్తున్నారు. భారతదేశం యొక్క కాన్ఫెరెన్స్ కూడా చాలా మంచిగా సఫలం అయ్యింది. సఫలతకు గుర్తు - సఫలత అనే సువాసన ద్వారా వచ్చినటువంటి ఆత్మలు తమ ఉత్సాహఉల్లాసాలతో సంఖ్యలో ముందుకు వెళ్తున్నారు. అందరిలో చూడాలి, వినిాలి, పొందాలి అనే కోరిక పెరుగుతుంది ఇది మంచి గుర్తు. సంఖ్య తక్కువగా ఉంటారేమో అని అనుకోకండి. మంచిగా చేస్తే వారికి కూడా ఆసక్తి పెరుగుతుంది, సంఖ్య కూడా పెరుగుతుంది. విదేశాల రీట్రీట్ లో లేదా కాన్ఫెరెన్స్ రెండింటి ఫలితం రోజురోజుకి చాలా మంచిగా కనిపిస్తుంది. అన్నింటికంటే మంచి ఫలితం ఏమిటంటే - మొదట్లో బ్రహ్మీకుమారీల పేరు చెప్పే ఎవరు వచ్చేవారు కాదు కానీ ఇప్పుడు డైరెక్ట్ బ్రహ్మీకుమారీల ఆశ్రమంలోనే రీట్రీట్ చేయడానికి వెళ్తున్నాము, రాజయోగానికి వెళ్తున్నాము అని భావిస్తున్నారు అంటే పరదా నుండి బయటికి వచ్చేసారు, మునుగు తొలగిపోయింది. మధువననివాసిలు లేదా సేవాధారులందరు భారతదేశం యొక్క అనేకస్థానాల నుండి వచ్చిసేవ చేసారు, మధువననివాసియులు మరియు నలువైపుల నుండి వచ్చిన సేవాధారులందరు స్నేహంతో, విషయాలను చూడకుండా, విశ్రాంతిని చూడకుండా చాలా మంచి అలసిపోని సేవ చేసారు. అందువలన బాప్ దాదా నలువైపుల ఉన్నటువంటి

అలసిపోని సేవ యొక్క సఫలతను ప్రాప్తింప చేసుకునేటటువంటి విశేష పిల్లలకు సేవ యొక్క శుభాకాంక్షలు, మనస్ఫూర్వక శుభాకాంక్షలను ఇస్తున్నారు. ధ్వని నలువైపులకి ప్రతిధ్వనిస్తుంది. మంచిది.

దివ్యబుద్ధి, ఆత్మికదృష్టి పరదాని ఆత్మలందరికీ, సదా బుద్ధిబలాన్ని సమయప్రమాణంగా, కర్తవ్యానుసారంగా ఉపయోగించే జ్ఞానస్వరూప ఆత్మలకు, సదా తమ ఫరిస్తా ముఖకవళికల ద్వారా అఖండసేవ చేసేటటువంటి స్వతహా, సహజ పురుషార్థి ఆత్మలకు బాప్ దాదా యొక్క ప్రియస్మృతులు మరియు నమస్తే.

**పరిపాలన (రూలింగ్) మరియు నియంత్రణ (కంట్రోలింగ్)
శక్తి ద్వారా స్వరాజ్యం యొక్క ప్రాప్తి 7-3-90**

అవ్యక్త బాప్ దాదా తన పిల్లలతో అన్నారు -

ఈరోజు పిల్లల స్నేహి అయిన బాప్ దాదా ప్రతి బీడ్లలో విశేషంగా రెండు విషయాలను పరిశీలిస్తున్నారు. పిల్లలను సంపన్నంగా మరియు సంపూర్ణంగా తయారుచేయటమే స్నేహం యొక్క ప్రత్యక్షస్వరూపం. ప్రతి ఒక్కరిలో పరిపాలనాశక్తి మరియు నియంత్రణా శక్తి ఎంత వరకు వచ్చాయి అని ఈరోజు చూస్తున్నారు. ఎలా అయితే ఆత్మ యొక్క స్థూల కర్మేంద్రియాలు ఆత్మ యొక్క నియంత్రణ అనుసారంగా నడుస్తున్నాయి; ఎప్పుడు, ఎలా, ఎక్కడ కావాలంటే అక్కడ ఆవిధంగా నడిపించగలరు మరియు నడిపిస్తూ ఉన్నారు. స్థూలకర్మేంద్రియాలపై రాజ్యం అంటే వాటిని నడిపించగల పరిపాలనాశక్తి ఉంది, నియంత్రణాశక్తి కూడా ఉంది. కాళ్ళుచేతులు ఎలా అయితే స్థూలశక్తుల్లో అలాగే మనస్సు - బుద్ధి - సంస్కారాలు ఆత్మ యొక్క సూక్ష్మశక్తులు. సూక్ష్మశక్తులను కంట్రోల్ చేసే శక్తి అంటే మనస్సు, బుద్ధి, సంస్కారాలను ఎప్పుడు కావాలంటే, ఎలా కావాలంటే, ఎక్కడ కావాలంటే అక్కడ, ఎంత సమయం కావాలంటే అంత సమయం ఉపయోగించగలగలివి; అటువంటి పరిపాలనాశక్తి మరియు నియంత్రణా శక్తి వచ్చాయా? ఎందుకంటే ఈ బ్రాహ్మణజీవితంలో మాస్టర్ సర్వశక్తివంతులుగా అవుతున్నారు. ఈ సమయం యొక్క ప్రాప్తి కల్పమంతా రాజ్యరూపంలో మరియు పూజారి రూపంలో నడుస్తూ ఉంటుంది. అర్థకల్పం విశ్వరాజ్యాన్ని ఎంతగా పొందుతారో; ఎంత శక్తిశాలి రాజ్యపదవి లేదా పూజ్యపదవి లభిస్తుందో అంతగానే భక్తిమార్గంలో కూడా శ్రేష్టపూజారిగా అవుతారు. భక్తిలో కూడా శ్రేష్టాత్మలకు మనస్సు, బుద్ధి, సంస్కారాలపై అదుపు ఉంటుంది. భక్తులలో కూడా నెంబరువారీగా శక్తిశాలి భక్తులుగా అవుతారు. అనగా ఏ ఇష్టదేవతను పూజించాలని అనుకుంటున్నారో, ఎంత సమయం చేయాలనుకుంటున్నారో, ఏ విధితో చేయాలనుకుంటున్నారో ఆవిధంగా భక్తికి ఫలం లభిస్తుంది. భక్తికి ఫలం, భక్తి యొక్క విధిని అనుసరించి సంతుష్టత, ఏకాగ్రత, శక్తి మరియు సంతోషం రూపంలో లభిస్తుంది. కానీ రాజ్యపదవి మరియు భక్తి యొక్క ప్రాప్తికి ఆధారం - ఈ బ్రాహ్మణజన్మ. ఈ సంగమయుగం యొక్క చిన్న జన్మయే కల్పమంతటిలో అన్ని జన్మలకు ఆధారం. రాజ్యం